
Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ 
΄΄Εκκλησία του Χριστού΄΄. 

΄΄Πιστεύω….εις Μίαν,Αγίαν,Καθολικήν και Αποστολικήν Εκκλησίαν΄΄. 
 

κκλησία είναι το σύνολο των ανθρώπων,που πιστεύουν στον Χριστό και λατρεύουν 
Ορθοδόξως τον Χριστό,ως Θεάνθρωπο Λυτρωτή και Σωτήρα.Εκείνοι που όλοι µαζί,µε µία 
ψυχή και µία φωνή,αναγνωρίζουν και οµολογούν ότι, Θεός και Κύριός τους,Αρχηγός και 

Κεφαλή τους,είναι ο Ιησούς Χριστός.Αυτοί που έχουν την ίδια πίστη και οµολογία,την 
αληθινή,την Ορθόδοξη δηλαδή,και κοινωνούν από τα ίδια άγια Μυστήρια προς αγιασµό και 
σωτηρία τους. 
     Η Εκκλησία είναι η κοινωνία των πιστών,συγκροτηµένη από το Άγιο Πνεύµα,ενωµένη και 
αδιαίρετη στην αυτήν πίστη και λατρεία και υπακοή στον Χριστό.Είναι το πνευµατικό, το µυστικό 
και θείο σώµα,το Σώµα του Χριστού.Είναι η βασιλεία του Θεού επί της γης,και η βασιλεία 
των ουρανών. 
     Η Εκκλησία ακόµη είναι΄΄κιβωτός σωτηρίας΄΄,όπως την χαρακτηρίζουν οι Πατέρες,κατά τον 
τύπο της κιβωτού του Νώε.Όπως µέσα στην κιβωτό του Νώε σώθηκαν από τον κατακλυσµό 
µόνο όσοι βρίσκονταν σ΄αυτήν,παρόµοια και από τον κατακλυσµό της αµαρτίας και του θανάτου 
σώζονται µόνο όσοι βρίσκονται µέσα στην κιβωτό της Εκκλησίας.  
     ∆ιαιρείται σε δύο µέρη,η Εκκλησία..Στην στρατευόµενη Εκκλησία επί της γης και στην 
θριαµβεύουσα Εκκλησία στους ουρανούς.Στην πρώτη ανήκουν όλοι όσοι αγωνίζονται ακόµη 
επί της γης τον καλό αγώνα της πίστεως και της ευσέβειας και της κατά Χριστόν ζωής.Στην 
δεύτερη ανήκουν οι τετελειωµένοι Άγιοι,οι καλώς αθλήσαντες και στεφανωθέντες,οι αγωνιστές,οι 
νικητές και θριαµβευτές. 
         -  Τα χαρακτηριστικά της Εκκλησίας. 
     Αυτά περιλαµβάνονται στο Σύµβολο της Πίστεως και είναι το Μία,το Αγία,το Καθολική και 
το Αποστολική. 
Μία.Αυτό σηµαίνει ότι ο Ιδρυτής της, Ιησούς Χριστός,όχι πολλές, αλλά µία Εκκλησία ίδρυσε και 
σ΄αυτήν συµπεριέλαβε και συµπεριλαµβάνει όλους τους ανθρώπους κάθε γενιάς και εποχής, 
κάθε φυλής και γλώσσας, όταν αυτοί οµολογούν την µία πίστη και προσφέρουν την µία και αυτή 
προσκύνηση και λατρεία στο άγιο πρόσωπό του και του Πατρός και του Αγίου Πνεύµατος.Η 
Εκκλησία είναι µία και όχι πολλές, γιατί ένας είναι ο Κύριος, µία είναι η Κεφαλή,ένα είναι το 
Πνεύµα. 
Αγία.Είναι η Εκκλησία µας Αγία, γιατί Άγιος είναι ο Ιδρυτής και Αρχηγός της, ο Ιησούς 
Χριστός.Είναι Αγία, γιατί αποτελείται από Αγίους.Είναι Αγία, γιατί Άγιο είναι και την αγιότητά του 
της χορηγεί το Πνεύµα το Άγιο,το οποίο µένει σ΄αυτήν και τελεσιουργεί τα ιερά της µυστήρια, για 
να αγιάζει τους πιστούς της. 
Καθολική.Όταν ο Κύριος µετά την Ανάστασή του απέστειλε τους µαθητές του στο κήρυγµα,τους 
είπε΄΄πορευθέντες εις τον κόσµον άπαντα κηρύξατε το Ευαγγέλιο πάση τη κτίσει΄΄.Από τον λόγο 
αυτό και την παραγγελία αυτή του Κυρίου προς τους Αποστόλους,παίρνουµε µία ιδέα του τι θα 
πει καθολική Εκκλησία.Καθολική ,θα πει διδασκαλία και Εκκλησία που έχει σε όλο τον κόσµο 
οπαδούς και λάτρες.Καθολική,σηµαίνει την ενότητα και την συµφωνία στην πίστη,στην διοίκηση 
και την επικοινωνία,ώστε όλοι οι Χριστιανοί σε όλα τα µέρη της γης,να έχουν το 
ίδιο΄΄πιστεύω΄΄και την ίδια διδασκαλία να ακούν και να ακολουθούν. 
Αποστολική.Αποστολική λέγεται η Εκκλησία,γιατί ιδρύθηκε µεν υπό του Κυρίου,κηρύχθηκε δε 
υπό των Αποστόλων σε όλο τον κόσµο και θεµελιώθηκε΄΄επί τω θεµελίω των αποστόλων και 
προφητών,όντως ακρογωνιαίου αυτού Ιησού Χριστού΄΄.Λέγεται ακόµη αποστολική, γιατί οι 
ποιµένες και λειτουργοί,οι Επίσκοποι και οι Ιερείς κρατούν την αποστολική διαδοχή και 
διοίκηση.∆ηλ.ένας Επίσκοπος, που εγκαταστάθηκε Επίσκοπος από τους ίδιους τους 
Αποστόλους,παραδίδει την επισκοπική χάρη και διακονία σε άλλον,ώστε όλοι να αποτελούν µία 
αδιάσπαστη συνέχεια και µία να έχουν διαδοχή από τους Αποστόλους έως σήµερα και έως το 
τέλος του κόσµου. 
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